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N i e d e r s c h r i f t    N r .   1/1 
 

(Wahlperiode 01.04.2021 – 31.03.2026) 
 

über die erste – konstituierende - Sitzung des neu gewählten Bau- und Umwelt-
ausschusses und des neu gewählten Haupt- und Finanzausschusses am Diens-
tag, den 01. Juni 2021, 19:00 Uhr, im Großen Saal des Bürgerhauses in Waldkap-
pel, Leipziger Straße 34, (Eingang über den Innenhof).  

 
 
 

Anwesend: 1.  Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller, 

2. die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses Günter Mengel, 
Lukas Gesang, Christoph Dippel (für Alexander Frank) Niklas Gries, 
Henrik Stöber, Jörg Heckmann und Maximilian Balken 
 
Es fehlte Alexander Frank 

  
3. die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses Matthias Gesang, 

Torsten Urbach, Christoph Dippel, Andreas Brandau, Tobias Marth, 
Elvira Bornmann-Edeler und Frieder Weth-Schubert 

 
Es fehlte  

 
4. Bürgermeister Frank Koch, Erste Stadträtin Alexandra Sennhenn, 

die Stadträte Dieter Sandrock, Thomas Leutebrand, Hans-Peter Möller, 
Heinz-Otto Brandau und Christian Aue. 
 

5. Es fehlte 
 

6.   Markus Munk als Schriftführer 
 
 
 
Die Einladung zu dieser konstituierenden Sitzung erfolgte gemäß § 62 Abs. 3 der Hessi-
schen Gemeindeordnung (HG0) am 19. Mai 2021 durch die Stadtverordnetenvorsteherin 
Corinna Müller. 
 
Die Bekanntmachung dieser Sitzung erfolgte gemäß § 58 Abs. 6 der Hessischen Ge-
meindeordnung (HGO) am 20. Mai 2021 auf der Homepage und am 25. Mai 2021 in der 
„Werra Rundschau“. 
 
Die Tagesordnung wurde auf Befragen der Vorsitzenden von beiden Ausschüssen ein-
stimmig angenommen, die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller eröffnete die Sitzung und stellte die ord-
nungsgemäße Ladung und Bekanntmachung fest. Es wurde festgelegt, dass die Tages-
ordnungspunkte des Bau- und Umweltausschusses zuerst behandelt werden. Im An-
schluss folgen die Tagesordnungspunkte des Haupt- und Finanzausschusses. 
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T a g e s o r d n u n g : 
 
 
Bau- und Umweltausschuss: 
 
 
1. Wahl der/des Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses  

Leitung Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller 
 
Beschluss:  
 
Zum Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses vorgeschlagen wurde  

 
Vorschlag 1 Elvira Bornmann-Edeler  4 Stimmen 
Vorschlag 2 Frieder Weth-Schubert  3 Stimmen 

 
 

Zur Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses wurde nach geheim durchge-
führter Wahl gewählt 

   
Elvira Bornmann-Edeler. 

 
Elvira Bornmann-Edeler nimmt die Wahl an. 
 
Hierauf übergab die Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller den Bau- und Um-
weltausschussvorsitz an die neu gewählten Vorsitzende Elvira Bornmann Edeler. 

 
 
 

2. Wahl der/des stellv. Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses 
 

Beschluss:  
 
Zur Wahl des stellv. Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses wurden fol-
gende Wahlvorschläge vorgelegt: 
 

Vorschlag 1 Matthias Gesang  4 Stimmen 
Vorschlag 2 Frieder Weth-Schubert 3 Stimmen 

 
Zum stellv. Vorsitzenden des Bau- und Umweltausschusses wurde nach geheim 
durchgeführter Wahl gewählt 

   
Matthias Gesang. 

 
Matthias Gesang nimmt die Wahl an. 
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3. Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers des Bau- und Umweltausschusses 
 

Beschluss: einstimmig 
 
Zum Schriftführer des Bau- und Umweltausschusses vorgeschlagen und durch 
Handaufheben gewählt wurde 

 
Matthias Wittich. 

 
 
 
4. Wahl der/des stellv. Schriftführerin/Schriftführers des Bau- und Umweltaus- 
 schusses 
 

Beschluss: einstimmig 
 
Zu stellv. Schriftführern des Bau- und Umweltausschusses vorgeschlagen und 
durch Handaufheben gewählt wurden 

 
Simone Noack. 

 
 
 
Haupt- und Finanzausschuss 
 
 
1. Wahl des Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses 

Leitung Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller 
 
Beschluss:  
 
Zum Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses vorgeschlagen wurde  

 
Günter Mengel. 

 
Die Wahl erfolgte in geheimer Abstimmung. 

 
Günter Mengel ist mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum Vorsitzenden des 
Haupt- und Finanzausschusses gewählt. Günter Mengel nimmt die Wahl an. 
 
Hierauf übergab die Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller den Haupt-und Fi-
nanzausschussvorsitz an den neu gewählten Vorsitzenden Günter Mengel. 
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2. Wahl des stellv. Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses 
 

Beschluss:  
 
Zum stellv. Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses vorgeschlagen wurde  

 
Henrik Stöber. 

 
 Die Wahl erfolgte in geheimer Abstimmung. 

 
Henrik Stöber ist mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum stellv. Vorsitzenden des 
Haupt- und Finanzausschusses gewählt. Henrik Stöber nimmt die Wahl an. 

 
 
 
3. Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers des Haupt- und Finanzaus- 
 schusses 
 

Beschluss: einstimmig 
 
Zur Schriftführerin des Haupt- und Finanzausschusses vorgeschlagen und durch 
Handaufheben gewählt wurde 

 
Simone Noack. 

 
 
 
4. Wahl der stellv. Schriftführer des Haupt- und Finanzausschusses 
 

Beschluss: einstimmig 
 
Zu stellv. Schriftführer des Haupt- und Finanzausschusses vorgeschlagen und 
durch Handaufheben gewählt wurden 
 

Matthias Wittich. 
 
 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die IV. Änderungssatzung zur Gebühren-

satzung zur Satzung der Stadt Waldkappel über die Benutzung der Kindergärten 
der Stadt Waldkappel vom 29. Mai 2015 
-> Festsetzung von Benutzungsgebühren für die Kindergärten der Stadt Wald-
kappel während der Corona-Pandemie 

 
 

Beschluss: einstimmig 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, den Entwurf der IV. Änderungs-
satzung zur Gebührensatzung zur Satzung der Stadt Waldkappel über die Benut-
zung der Kindergärten der Stadt Waldkappel vom 29. Mai 2015 in der vom Haupt- 
und Finanzausschuss geänderten Fassung zu beschließen. 
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Ende der Sitzung: 19:38 Uhr 

Az.: 001/1505   

 
 
 
 
gez. Markus Munk   gez. Günter Mengel  gez. Elvira Bornmann-Edeler 
Schriftführer    Vorsitzender des Haupt- Vorsitzende des Bau-  
    und Finanzausschusses und Umweltausschusses 


